Низов И.А.

Научный руководитель – Изотов Д.Н.

Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» 602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23

Анализ организационно-правовых отношений, складывающихся в процессе перемещения товаров на Муромском таможенном посту Владимирской таможни

Еще до образования поста в Муроме здесь появились первые таможенные представители – А.В. Мартынов и И.Ф. Салтыков. После распада Советского Союза партнеры Муромских предприятий в бывших республиках оказались за границей, появилась необходимость оформлять их импортно-экспортные грузы. Вскоре был создан Муромский пост со штатной численностью 5 человек во главе с начальником И.Н. Пузановым. Это был период стремительного роста внешнеторговых операций. Основные участники внешнеэкономической стрелочный Муромтепловоз, 3AO Муром, Муромский Приборостроительный завод, Радиозавод. Они активно экспортировали свою продукцию. Закупали импортное сырье тогда еще рентабельные Меленковский льнокомбинат, ткацкая фабрика «Красный луч». Страна переживала становление новой экономики, это на себе почувствовали и таможенники. Многие хотели снизить затраты, обойдя таможенное законодательство. Сотрудники Муромского поста помнят, как обнаружили в вагоне поезда из Китая товар на 9 миллиардов неденоминированных рублей, заявленный в декларации совсем под другими наименованиями. Был эпизод, когда из Германии выводились войска, и Муромские таможенники при вывозе боеприпасов взаимодействовали с представителями комиссии ОБСЕ.

В соответствии с приказом ФТС России от 21 мая 2012 г. № 965 «О таможенных органах, правомочных регистрировать таможенные декларации» Муромский таможенный пост обладает компетенцией регистрировать таможенные декларации независимо от таможенной процедуры, целей перемещения товаров, а также от категории лиц, перемещающих товары и подающих таможенную декларацию.

В соответствии с приказом ФТС России от 17 ноября 2011 г. № 2342 «О компетенции таможенных органов по совершению таможенных операций, связанных с принятием таможенных деклараций и выпуском товаров, классифицируемых в группе 02 ТН ВЭД ТС, ввозимых на таможенную территорию Таможенного союза и помещаемых под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления» Муромский таможенный пост обладает компетенцией по совершению таможенных операций, связанных с принятием таможенных деклараций и выпуском товаров, классифицируемых кодами 02 группы по ТН ВЭД ЕАЭС, ввозимых на таможенную территорию Евразийского экономического союза и помещаемых под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления.

Товарная структура внешней торговли по сравнению с аналогичным периодом 2018 года существенно не изменилась. Среди экспортных товаров наибольший удельный вес (по стоимости) приходится на продукцию военно-промышленного комплекса (25%), машиностроительную продукцию (15,1%), на металлы и изделия из них (14,7%), кожевенное сырье (8%). Среди основных товарных групп импорта можно отметить продукцию химической промышленности (44%), машиностроительную продукцию (19%), продовольственные товары (14%).

Участники ВЭД, совершавшие таможенное декларирование в регионе деятельности таможни, осуществляли ввоз продукции из 77 государств.

Основными торговыми партнерами по импорту явились: Германия (21,2% в общем объеме импорта), Китай (11,3%), Венгрия (7,4%), Франция (7,2%), Италия (7,1%). Из стран СНГ Украина занимает 4,7% от общего объема импорта, Узбекистан -0,3%. Ввоз товаров в регион деятельности из пятерки ведущих стран-партнеров составил 54% общего объема импорта.

С Муромским таможенным постом работают ЗАО «Муром», ОАО «Муромский стрелочный завод», ОАО «Муромский приборостроительный завод», ООО «Промышленная арматура», ООО «Муромский завод Транспутьмаш», ООО «Николь-Пак-Империал», ООО «Муромский завод трубопроводной арматуры», ООО «Кондраковский завод резиновой обуви», ООО «Борисоглебский инструментальный завод», ООО «Объединённая компания РусТехнологии Муром», рязанские предприятия ООО «Саста», ООО «Елатомский приборостроительный завод». Основная номенклатура экспортных товаров - фанера, стрелочная продукция, картон, продукция машиностроения, резиновая обувь, номенклатура импорта - комплектующие для станкостроения, запчасти для ранее ввезенного оборудования, технический крахмал, огнеупорные изделия для металлургического производства.

Муромский таможенный пост Владимирской таможни расположен в г. Муроме. Место дислокации таможенного поста: 602252, Владимирская обл., г. Муром, ул. Кленовая, д. 1, к. 2A.

За 1 квартал 2019 участниками внешнеэкономической деятельности подано 736 деклараций, из них 566 были выпущены в автоматическом режиме. Это 76% от общего числа участников ВЭД и 31% от всего количества ДТ во всей таможне. Это важный результат, так как автоматическая регистрация деклараций и авто выпуск позволяют предприятиям и организациям пройти таможенное оформление в сжатые сроки. Товарооборот в 1 квартале 2019 года составил 16,4 миллионов долларов, грузооборот 23,7 тысяч тонн. Таможенный транзит завершен по 44 товарным партиям.

Совместно с МВД в 2018 году выявлено и изъято 1007 единиц контрафактной продукции (рыболовная леска и средства гигиены). Также в ходе проверок совместно с представителями Россельхознадзора выведено из торгового оборота около 300 кг запрещенной к ввозу продукции (груши, томаты, мясопродукты).

На Муромском таможенном посту Владимирской таможни оформляется разнообразная группа товаров.

В настоящие время большое распространение получили изделия из полимерных материалов (клей, резина, пластик и т.д.), что делает их вероятным для использования в качестве вещественных доказательств, при ведении расследования уголовных дел. К примеру, при расследовании преступления против личности, имущественных преступлений, ДТП, важную роль играют изъятые при осмотре места происшествия резиновые и пластмассовые детали транспортных средств, элементы фурнитуры, предметы бижутерии, куски провода с пластмассовой изоляцией и т.д. На Муромском таможенном посту Владимирской таможни оформляются химические вещества, такие как дифенилметан-4,4-диизоцианат для пр-ва пенополиуретана, содержание основного вещества 99%, вязкое вещество, тёмно-янтарного цвета со слабым запахом плесени, марка CD 345 ISOCYANATE.

За 25 лет таможенным постом достойно пройдены все этапы, связанные с изменением структуры службы, реформированием таможенного законодательства. Продолжается внедрение и развитие передовых таможенных технологий, позволяющих значительно ускорить таможенные операции, снизить издержки предприятий на транспортные расходы.

Таким образом, российская таможенная служба играет важную роль в регулировании внешней торговли страны. Ее основной задачей является обеспечение соблюдения мер таможенно-тарифного регулирования, а также создание условий, способствующих ускорению товарооборота через таможенную границу. Действие современного таможенного законодательства, значительные изменения во внешней торговле, усложнение задач, возлагаемых Президентом РФ и Правительством РФ на таможенную службу, глобализация экономики, возможность применения современных информационных технологий побуждают российскую таможенную службу изменять свои процедуры и правила проведения таможенного контроля с учетом происходящих перемен и определять стратегию таможенного контроля исходя из системы мер оценки рисков.